



LOMSKÁ RADNICE

NOVINY MĚSTA LOM ■ ROČNÍK XII. ■ ČÍSLO 7 – 8 ■ ČERVENEC A SRPEN 2022 ■ MĚSÍČNÍK ■ ZDARMA

Lomská radnice je periodický tisk územního samosprávného celku. Měsíčník města Lom je registrován u MK ČR E 20234.



Příměstský tábor Lom 2022 se konal od 25. do 29. 7. Více informací příště.

Kateřina Schwarzová: Jak se daří Lomu? Posuďte sami

Někteří obyvatelé Lomu občas jedovatě utrousí, že se u nás ve městě nic neděje, všechno chátrá a na mobiliář města a jeho obyvatele se, promiňte mi to slovo, kašle. Je to pravda? Opravdu vedení města nepečuje o Lom jako řádný hospodář? Posuďte sami... Jen za loňský rok a letošní pololetí se vydalo, nebo se vydá na již rozpracované projekty více než 12 milionů korun.

Pro oddělení komunálního hospodářství, jehož zaměstnanci se starají celoročně o úklid a pořádek ve městě a například v létě zalévají stromy i sekají zelené plochy, v zimě pak uklízejí a odvázejí sněhové přivaly, se nakoupila elektrocentrála, nákladní automobil VW Transporter, dopravní technika a traktor s čelní sněhovou radlicí, sypačem a čelním nakladačem a nosičem kontejnerů. Pro hasiče se zakoupil přívesný vozík UNI 3 včetně příslušenství. Strojní park rozšířil i malotraktor k úklidu uliček a úzkých cest.

K ještě komfortnějšímu způsobu informování Lomáků má přispět nová elektronická úřední deska, umístěná před vchodem do budovy

městského úřadu, pomocí které si zájemce najde informace bez ohledu, zda jsou či nejsou úřední hodiny. Pro příspěvkovou organizaci ZŠ a MŠ Lom se zakoupily, jsou nainstalované a děti je používají, herní prvky. Pro každou „mateřinku“ za 200 000 korun. V areálu základní školy se v červenci část fasády na hlavní budově zabezpečila tak, aby možné padající kusy původní omítky neohrožovaly zdraví a bezpečnost občanů a aby nebyly případně způsobeny škody na majetku. Jde o přípravu na zateplení s tím, že projekt na novou fasádu a rekonstrukci naší školy je již hotov a jsme připraveni jej realizovat. Hovoříme-li o stavebních aktivitách, tak se opraví i část zdi místního hřbitova, rozšíří se počet kolumbárií a letos největší akcí je dokončující se rekonstrukce bývalé mateřské školky na náměstí Republiky. Ta se díky financování ze státního fondu pro podporu investic mění na objekt pro sociální bydlení.

V Lomu část Loučná místní jistě s povděkem kvitují aktivity uvnitř a za objektem bývalé sokolovny. K prostorám Pošty Partner, jejíž pro-

Pokračování na str. 2



„Část fasády na budově základní školy jsme zabezpečili tak, aby možné padající kusy původní omítky neohrožovaly zdraví a bezpečnost občanů a aby nebyly případně způsobeny škody na majetku, jde o přípravu na zateplení. Projekt na novou fasádu a rekonstrukci naší školy je již hotov a jsme připraveni jej realizovat,“ vysvětluje starostka Kateřina Schwarzová kroky, kterých si chodci či motoristé všimnou při cestě kolem školní budovy.

Starostové a starostky měst a obcí žádají předsedu hnutí Starostové a nezávislí o změnu názvu

V návaznosti na skandály a trestnou činnost, které v poslední době provázejí politické hnutí Starostové a nezávislí, se obrátilo více než 20 starostů z různých měst a obcí České republiky na předsedu tohoto hnutí Víta Rakušana. Požadují, aby co nejdříve došlo ke změně zavádějícího názvu tohoto politického uskupení.

Podle jejich názoru a starostky Lomu Kateřiny Schwarzové, která se také k výzvě připojila, tento název jen využívá dobré pověsti starostů, a přitom žádným způsobem nehájí jejich zájmy. Starostové a starostky se navíc domnívají, že skandály tohoto hnutí poškozují jejich dobré jméno.

Pokračování na str. 3

Hasiči Lom: Pomáhali jsme likvidovat požár proti Pravčické bráně

Celkem osm členů Jednotky sboru dobrovolných hasičů Lom se vystřídal při hašení požáru v Národním parku České Švýcarsko. „Nejdříve jsme 28. července odvezli pití

a jídlo ze sbírky od obyvatel i města Lom pro zasahující hasiče,“ vzpomíná zástupce velitele jednotky a zastupitel města Lom Miroslav Třetina na první ze čtyř cest směr Hřen-

sko. Devětadvacátého již i s technikou pomáhali lomští dobrovolní hasiči v osadě Mezná Louka u hotelu. Následující dva dny byli nasazeni nad Hřenskem na Mlýnské cestě

mezi kopcem Kobylka a Pravčickou branou. „Celkem osm členů naší jednotky, když někteří opakovaně, jini se prostřídali, pomáhalo s kyvadlo-

Pokračování na str. 2



Oddychová zóna Oprám? Pro mě starost o to, aby byl Oprám

Slovo starostky



V á ž e n í a milí čtenáři, velice Vás vítám na stránkách našeho lomského periodika. Dovolte mi prosím

malý postřeh k současnému dění v našem městě. Dne 4. července 2022 Rada města Lom reagovala na žádost občana z Lomu, který předložil podnikatelský záměr týkající se vodní plochy Oprám, kde by chtěl vybudovat veřejnou relaxační zónu s občerstvením jak pro letní tak pro zimní využití, postarat se o údržbu a úklid a hlavně zamezit vandalům, feťákům a bordelářům v další devastaci. Vzhledem k tomu, že vím co obnáší

a kolik stojí každodenní úklid a sanace černých skládek (lednice, pračky, vraky vozidel, pneumatiky, odpad od zahrádkářů, injekční stříkačky, nádobíčko k vaření drog a další pel mel všeho hnusného...; vy běžní návštěvníci vidíte až to pěkné a uklizené...) právě v lokalitě Oprám, byla jsem jako jedna z členů Rady města Lom pro to, abychom usnesením odsouhlasili zveřejnění záměru pronájmu vodní plochy Oprám a pozemků okolo tak, jak to vyžaduje zákon. Podnikatelský záměr nás všechny nadchl. Ostatně relaxační zónou či oddychovou zónou právě na Oprámu jsme se zabývali ve vedení města již mnohokrát, nechceme totiž aby byl Oprám jen koupátkem pro pejsky. „ubytovnou“ pro „bezďáky“, kutlochem pro feťáky a jakousi černou dírou kam bordeláři „uklízí“ svůj odpad (po-



řádáme zde totiž městské akce pro celé rodiny – samozřejmě po předchozím několikatydenním důkladném a velmi drahém úklidu stále se opakujících černých skládek a bordelu po bezdomovcích a feťácích, naši předchůdci ve vedení města se zde snažili z dotací vybudovat osvětlení – jak dopadlo, vám asi ani nemusím říkat). A co se, bezprostředně poté, co byl výše uvedený záměr pronájmu zveřejněn, nestalo? Skoro si troufnu říci, že je to u nás v Lomu již zvykem. Je to-

tiž krátce před komunálními volbami a najednou se někteří kandidáti na starostu našeho města probrali (po téměř čtyřech letech, někteří potřebovali let více a dokonce i let 16, co sedí v Zastupitelstvu města Lom, je Oprám nezajímá a nezajímalo je ve skutečnosti vůbec nic z dění v našem městě a dokonce ani rozpočet našeho města je nezajímá....někteří „pouze“ před lety /2001 až 2009/ zprivatizovali = rozprodali za pár šupů téměř celý bytový fond našeho města /a ne-

Povodí Ohře: Odpověď na stížnosti a dotazy občanů

Objevily se nějaké stížnosti a dotazy občanů na naši údržbu koryt a pozemků podél vodních toků. Rád bych předešel nedorozuměním, a proto situaci vysvětlím.

Jedná se o hromádky většinou přírodního „odpadu“ jako větve, listí, tráva či třeba zahradní odpad, které odstraňujeme z koryt toků a ponecháváme na březích. V některých případech je ponecháváme na příbřežních pozemcích obcí, protože například Povodí Ohře vlastní jen koryto. Tyto hromádky ponecháváme pouze po nezbytnou dobu pro vyschnutí. Bez vyschnutí bychom takto odváželi

převážně vodu, znečišťovali komunikace a dotovali majitele skládek. Dalším faktorem je, že údržbu koryt a obsluhu například česlí na vtocích do zakrytých profilů provádí především tak zvaný poříčný, který se pohybuje pěšky. Úklid a odvoz se provádí hned, jakmile je materiálu více a lze vytížit nákladní auto. Materiál a odpad, který uklízíme z koryt a z česlí pochází na některých potocích velmi často pouze od občanů.

*Ing. Jindřich Gučík,
úsekový technik provoz TP
– úsek Most
Povodí Ohře, státní podnik*

Hasiči Lom: Pomáhali jsme likvidovat požár... Dokončení ze str. 1

vou dopravou vody a samozřejmě s hašením požáru v místech dle rozkazu. K dohašování skrytých ohnišek a kyvadlové dopravě vody jsme vyjeli i 3. srpna,“ pokračuje Miroslav Třetina, který tuto celou akci považuje nejen rozsahem, ale i množstvím zasahujících lidí a techniky za největší ve své dosavadní hasičské kariéře. „Velmi si vážím toho, že

naši dobrovolní hasiči ve svém volném čase pomáhali s likvidací požáru ve Hřensku. Za příkladnou aktivitu jim moc děkuji a jsem na ně velmi hrdá,“ připojuje pochvalu starostka Lomu Kateřina Schwarzová a ubezpečuje občany, že i po dobu výjezdu ve Hřensku druhá část jednotky byla připravena pomoci pro asistenci při případných mimořádných událostech ve městě.

Krajský úřad vyhlásil dobu zvýšeného nebezpečí požárů pro celé území Ústeckého kraje. Dne 27. července 2022 do odvolání bylo vyhlášeno období zvýšeného nebezpečí vzniku požárů na území celého Ústeckého kraje.

Kateřina Schwarzová: Jak se daří Lomu? Posuďte sami

Dokončení ze str. 1

voz město zajišťuje, přibýly rekonstruované a nově nainstalované prostory dětské herničky Loučňáček, které se mají co nejdříve otevřít veřejnosti. Za budovou jsou pak doplněné další herní prvky na venkovní hřiště. Naši nejmenší si tak budou moci hrát jak venku na čerstvém vzduchu, tak za nepříznivého počasí v herničce.

Co se komunikací týče, tak v ulici Novostavby vznikla nová parkovací místa, opravila se komunikace Na lukách a přístupové cesty Libkovičská 181 až 184, ulice Alšova, část ulice Tyršova stezka a K. H. Máchy. Postupuje i svépomocná výměna veřejného osvětlení ve vybraných ulicích města.

Na programu dne je i osvětlení u zpomalovacího pruhu u hřbitova nebo v areálu Průmyslové zóny Lom.

Vloni v září v dolní části náměstí Republiky hernička Permonik otevřela náruč malým dětem i jejich rodičům. Vyrostla díky aktivitě vedení města a pomoci sponzorů. Na rozdíl od venkovních hřišť si v ní mohou děti hrát bez ohledu na to, jaké jsou právě klimatické podmínky. A proč Permonik? V názvu herny se odráží hornická tradice města Lom i to, že na ni přispěly Severočeské doly a.s.

Nahlédneme-li do ještě větší minulosti, tak se mimo jiné aktualizovala projektová dokumentace související s investičním záměrem „Individuální výstavby Lom vý-

chod“ – výstavbou komunikace a inženýrských sítí pro stavbu rodinných domů plus se zakoupily pozemky pro realizaci záměru. Řešil se i projekt a výměna pozemků pro cyklostezku Litvinov – Lom, což se v některých časových intervalech zdálo jako téměř nemožné kvůli finančním nárokům, pokud by se chybějící pozemky musely zakoupit. Řešila se rovněž projektová dokumentace k možnosti získání finančních prostředků na stavbu komunikace „Průmyslová zóna Lom“. Začalo se s výstavbou nového dětského hřiště za bývalou sokolovnou, likvidací starého nevyhovujícího či se zbudoval park v upravených prostorech po demolici čp. 205 na ulici Osecká. Pro

přestěhovanou Poštu Partner do budovy městského úřadu se zakoupila a nainstalovala vstupní rampa. Zpracovávala se i dokumentace pro provedení rekonstrukce bývalé MŠ pro sociální bydlení. Zakoupil se i nákladní dopravní automobil pro tehdejší Technické služby města Lom a Jednotka sboru dobrovolných hasičů Lom získala především pro technické zásahy Ford Transit DA – L1Z. Dle potřeby se opravovaly povrchy komunikací, chodníků, došlo i na vodovodní řád v areálu Kohinoor či kanalizaci v ulici Uhelná. Operativně se řešil propad kamionu do překryvu koryta Lomského potoka instalací dočasným přemostěním propadlé komunikace.

bezpečný a čistý, pro někoho bohužel jen „volební agitka“



jen bytový fond, ale také zahrady a pozemky, ještě ke všemu tak špatně, že nyní jsou za některými domy pozemky, které má ve vlastnictví úplně někdo jiný, než majitel onoho domu/no prostě Kocourkov) tak, že zprivatizované domy chátrají, jsou ostudnou „ozdobou“ našeho města a byty v nich se různě za těžké prachy přeprodávají a my všichni nyní sklízíme důsledky této veskrze nepovedené privatizace a nemůžeme nijak ovlivnit to, jak domy vypadají a ani skladbu obyvatel v nich bydlících a někteří ti „novější“ zastupitelé zase jen „uměli“ křivě obviňovat své kolegy, že špatně prodáváme majetek města, když jej prodáváme na smlouvu o smlouvě budoucí kupní = majetek bude tvůj, až když jej opravíš a ukážeš, že to myslíš vážně, protože prostě chceme, aby zdevastované domy (ty ruiny, které ještě po zpackané privatizaci zbyly) byly opraveny tak, aby nehyzdily vzhled našeho města. A protože někteří už neví, co by voličům naslibo-

vali a nemohou se pochlubit výsledky vlastní práce pro občany, začali lživými a pomlouvačnými reakcemi napadat onen záměr pronájmu. Asi tak jako když „někdo“ vypustil mezi seniory z Lomu části Loučná, že město prodává budovy č.p. 123 a č.p. 124 či, že jsou už dávno prodané (dříve známé jako Penziony pro seniory). Ostatně tak jako vždy před komunálními volbami někteří jen lžou, napadají, pomlouvají, dehonestují, hledají chyby a hází špinu, protože bohužel se nemohou pochlubit prací pro občany našeho města, nic nedokázali a nic pro nás a naše město totiž neudělali (neodvedli žádnou práci) a pokládají občany za hlupáky se ztrátou paměti a ovce! Skoro je to u nás v Lomu již smutnou tradicí. Je mi to velmi líto. A ještě více mě mrzí fakt, že ačkoli se někteří kandidáti na starostu našeho města bijí před občany v prsa, že pronájmu Oprámu je třeba za každou cenu zabránit, tak světe div se, k dnešnímu dni evi-

duje město Lom 3 žádosti o pronájem Oprámu (2 jsou od občanů města Lom a 1 od občana Mostu) a jeden telefonický dotaz k pronájmu lokality Oprám od občana Lomu, jenž se uchází o post zastupitele našeho města??!! Dva z těchto „žadatelů“ (tzv. bílých koní??) figurují na kandidátkách (nebo jsou s kandidáty v příbuzenském vztahu) jejichž lídry jsou právě ti největší řvouni proti pronájmu Oprámu (mimochodem ani jednoho z těchto „zachránců“ Oprámu jsem nikdy nepotkala a neviděla, že by zde uklízel třeba v rámci celosvětové akce Uklidme svět – Uklidme Česko – Uklidme si Lom, kterou každoročně v našem městě pořádáme). Nebo třeba ani jeden z nich nikdy nedal žádný podnět či návrh týkající se zlepšení lokality Oprámu. Má slova lze podložit zápisy a usneseními z jednání komisí, či ze zasedání Zastupitelstva města Lom, jejichž jsou právě ti to „zachránci“ členy. Není to paradoxní? Bohužel opak je pravdou, u nás v Lomu tomu tak bohužel je a mě to fakt štvě!!! Samozřejmě, že všechny žádosti budou rádně

a podle zákona projednány v orgánech města Lom tak, jak je v našem městě zvykem.

K tomu jen dodám, že když už se snížím k tomu lhát, napadat, urážet a špinit, tak musím mít uklizeno před vlastním prahem a měla by být za mnou vidět práce! Ale já se domnívám, že lživé špinění, napadání, urážení, dehonestování a pomlouvání do „politiky“ nepatří a lhostejno zda je před volbami. A u nás v Lomu vůbec nejde o „politiku“, ale o práci s lidmi a pro lidi, o to umět sehnat do města finance a nebát se vzít do ruky třeba lopatu a jít pracovat....

Přeji Vám, vážení a milí Lomáci, jen klidné a dobré dny bez lži, závisti, nenávisti, podlosti, zášti, zákeřnosti a lidské zloby.

P.S. Pokud bude mě „Slovo starostky“ jakkoli komentováno na sociálních sítích a nejen na nich, vězte, že mnozí takzvaní „opoziční politici“ se našli mezi řádky a že co svět světem stojí pořad platí: „Potrefená husa se vždycky ozve, aneb potrefená husa nejvíce kejhá“.

Kateřina Schwarzová



Starostové a starostky měst a obcí žádají předsedu hnutí Starostové a nezávislí o změnu názvu

Dokončení ze str. 1

V otevřeném dopise, ke kterému se jen za první den připojilo přes 20 starostů napříč politickými stranami, se píše: „Obrácíme na vás s touto žádostí především proto, že řada z nás dlouhodobě a stále častěji nesouhlasí s politickými kroky a rozhodnutími, které vaše hnutí činí, stejně tak s kauzami, které vaše hnutí v posledním roce provází (podezření z korupce, nejasné finanční toky, úzké kontakty s mafiány a dalšími osobami podezřelými z trestné činnosti, aj.).“ „Navíc není ani pravda, že by ve STAN bylo proporně více starostů, než v jiných politických hnutích nebo stranách,“ shoduje se Kateřina Schwarzová s názorem starostky Bíliny, jedné z prvních podepsaných pod otevřeným dopisem.

Starostka města Lom Kateřina Schwarzová nezapomíná

Starostka města Lom Kateřina Schwarzová nezapomíná ani na věci, které nemusí být každému na očích. Problematikou bývalé hájovny č.p. 705 v Lomu, nyní již značně zdevastovaného stavení, se zabývá dlouhodobě a opětovně proto položila dotaz zástupci dosavadního vlastníka objektu, lesnímu správci Lesní správy Litvínov.



Fotografie je součástí dokumentace, kterou starostce Lomu zaslal 9. srpna lesní správce Aleš Kilb, aby tak doložil právě dokončené zabezpečení objektu.

„Vážená paní starostko, dle našich údajů byl spis, týkající se uvedeného objektu a přilehlých pozemků, předán v rámci stanoveného oběhu dokumentů na Ministerstvo zemědělství 20. 7. 2020. V okamžiku, kdy bude zcizení areálu z majetku Lesů České republiky, s. p., Ministerstvem zemědělství schváleno, zahájíme kroky vedoucí k prodeji (vypsání veřejné aukce). Na základě Vaší infor-

mace dnes (9. srpen 2022 – pozn. redakce) provedeme kontrolu objektu a v případě potřeby ho do konce týdne opětovně zabezpečíme. Problematiku chápeme jako velmi citlivou a velmi mě mrzí, že Vám v tuto chvíli nemohu podat příznivější informaci. S pozdravem „Lesu zdar!“ Aleš Kilb, lesní správce Lesní správa Litvínov, Lesy České republiky, s.p.“

„Paradoxem doby je, že mne Lesní správa Litvínov již v červenci 2020 informovala, že prodej uvedeného objektu se souvisejícími pozemky byl schválen generálním ředitelem Lesů ČR, Ing. Josefem Vojákem, a spis byl dále postoupen na Ministerstvo zemědělství, které bude schvalovat povolení k prodeji. Čekala jsem logicky nějaký posun ke zdárnému konci, ale dosud se nic nerozhodlo. Naopak tu vzniklo z pohledu bezpečnosti komplikované místo, které muselo vedení města řešit s Policií ČR,“ doplňuje starostka města Lom Kateřina Schwarzová.

V Lomu to opravdu žije

Prý se tady nic neděje, dohadovali se nedávno dva lidé na zastávce autobusu. Je to opravdu tak? „Ti pravdomluvní si jistě vzpomenu na řadu městských akcí, ti, kteří kvůli kovidovému období zapomněli na léta předešlá, posuďte sami,“ vyzívá starostka Kateřina Schwarzová Lomáky a následující fakta jen dokládají, že v Lomu to opravdu žije.

Na měnění se coronavirová opatření musel reagovat i plán tradičních městem pořádaných akcí. Například do roku 2020 se ještě mohlo vkročit s Dětským Silvestrem a ohňostrojem. Úspěšně se též plesalo v únoru v Kulturním domě Lom. Desátý ples města byl již dopředu beznadějně vyprodán a velmi pěkně byl zaplněn i pátý ples seniorů. Tradiční vepřové hody se uskutečnily 8. března na náměstí Republiky. Naopak již se nekonal 20. ročník mezinárodní pohádkové noci s Andersenem, který se plánoval na 27. března v Městské knihovně Lom. Naštěstí bez vlivu na aktuální situaci před Mateřskou školou Lom vyrostla v městě první knihobudka. Ve předem vybraných lokalitách dobrovolníci 4. dubna uklízeli Lom – uklízeli Česko. Naopak 6. dubna se v knihovně neuskutečnily jarní dílničky pro tvořivé děti. Osmého dubna se v základní škole také nekonal tradiční Velikonoční jarmark. Na závěrečný květnový víkend chystalo město Lom atraktivní program pro celou rodinu – II. ročník Memoriálu J. H. Bankse a Dětský den, ale kvůli koronavirové epidemii musela být také celá akce zrušena. O prázdninách se naopak uskutečnily hned dva turnusy letního příměstského tábora. Loučení s prázdninami na Bombě – zábavné odpoledne pro celou rodinu, kterého se 28. srpna zúčastnily tři stovky Lomáků neovlivnila koronavirová situace, ale vytrvalý déšť, který neumožnil ještě plánované večerní filmové promítání. Kvůli kovidovým opatřením se nemohlo uskutečnit slavnostní rozsvícení vánočního stromu s doprovodným programem, stejně tak adventní akce či zpívání koledy v kostele. Pro upozornění na blížící se Vánoce a rozsvícení vánočního stromu v Lomu v neděli 29. listopadu zazněl v městském rozhlasu proslov paní starostky a vánoční koledy. Opět byla vyhlášena soutěž o nejlépe vyzdobené okno a sbírka pro psí útulek v Litvínově. Přichyso-

táno bylo nové razítko pro Ježíškovu poštu a pro Betlémské světlo si mohli Lomáci dojet k vánočnímu smrku o zlaté adventní neděli. Všichni byli dopředu upozorněni, aby dodržovali v tu dobu platná hygienická opatření. Tradiční městský silvestrovský ohňostroj byl přenášen online a záznam si mohli zájemci přehrát doma. Bylo to proto, že opatření nedovolila společnou městskou oslavu.

A jaký je zatím letošní rok?

Coronaviru navzdory i tentokrát zrealizovalo město Lom sbírku krmiva ve prospěch psiho útulku v Litvínově. Vše, co se v rámci Štěkání na Ježíška 2021 nashromáždilo, v lednu zamířilo do útulku. Vedením města byli také oceněni účastníci tradiční soutěže pro děti a jejich rodiče O nejhezčí vánoční výzdobu okna. V souvislosti s válkou na Ukrajině se zvedla obrovská vlna solidarity a Lomáci se velmi aktivně zapojili do sbírky pro válečné utečence, kterou vyhlásilo město. Některé nashromážděné věci i potraviny použili Ukrajinci, kteří se před válkou skryli u nás v Lomu, převážná část sbírky se v několika várkách odvezla do centra pro uprchlíky v Litvínově. V rámci celosvětové a celorepublikové akce 26. března opět dobrovolníci uklízeli předem vybrané lokality našeho města, většina účastníků se pak sešla u velkého Oprámu, kde si společně opekli buřty. Městská knihovna připravila opět jarní dílničky pro tvořivé holky a kluky, stejně tak akce pro děti z obou mateřinek a školáky z družiny a z první třídy ZŠ. V základní škole se uskutečnil tradiční Velikonoční jarmark a v herničce Permoník zase Velikonoční tvoření. Na hřišti v restaurace Anšajba v Loučné se 30. dubna v rámci Pálení čarodějnic uskutečnila škola kouzelské Harry Potterem. Po covidem vynucené pauze letos uspořádalo město Lom již IV. ročník Memoriálu J. H. Bankse. Sraz motorkářů a veteránů se uskutečnil v přírodním areálu Bomba 27. a 28. května, kam se po oba dny soustředila spousta zábavy a legrace pro rodiny s dětmi. Pro děti do 15 let uspořádalo město letní příměstský tábor, a že se tradiční týdenní akce líbí potvrzuje i fakt, že se děti již ptaly, zda se tábor uskuteční i příští rok.



Během první prosincové neděle roku 2019 se obyvatelé Lomu sešli s vedením města na náměstí Republiky, aby společně tradičně přivítali adventní čas, s tím spojenou přípravu na Vánoce a dle liturgie i příchod Ježíše Krista. Na slavnostní rozsvícení Vánočního stromu andělem navázal koncert v místním kostele Nejsvětější Srdce Páně. Za velkého zájmu přítomných absolvovala premiéru Ježíškova pošta, kdy si děti mohly napsat své vánoční přání Ježíškovi na městem připravený korespondenční lístek. Přáníčko orazítkovala paní poštmiřská příležitostným razítkem lomské Ježíškovy pošty a děti lístek vhodily do vánoční poštovní schránky. Navzdory proticovidovým opatřením na Vánoce 2020 a 2021 měla Ježíškova pošta v Lomu razítko vždy s novým motivem.



Pomineme-li kovidem vynucenou pauzu, tak si již obyvatelé zvykli, že v únoru se v Kulturním domě v Lomu luxusně plesá. V roce 2020 se konal již desátý Reprezenční ples města Lomu, který byl již dopředu beznadějně vyprodán, proto na něj opět nepoutaly plakáty. Velmi pěkně byl zaplněn i pátý ples seniorů, kterého se zúčastnili nejen ti dříve narození. Asi nejvíce si plesající užili při vystoupení Michala Davida. První ples města se v místním kulturním domě uskutečnil v únoru 2011. O pět let později vedení města založilo tradici plesů seniorských. Až vývoj kovidové situace ukáže, kdy bude možno v Lomu pořádat plesy další.



Premiéra tradičních vepřových hodů v Lomu se v březnu 2020 vydařila. O tom nemůže být pochyb. Jednak soudě podle spokojených tváří návštěvníků a též se jen zaprášilo po 100 porcích zabijačkového gulášku a téměř stejném množství ovarové polévky. Někdo polévku či gulášek snědl hned na místě, jiní si jídlo odnesli domů, někteří na místě ochutnali, a ještě si odnesli domů. Návštěvníci s povděkem kvitovali i fakt, protože je 8. března, za teplé jídlo platí jen muži, ženy měly vše zdarma jako dárek od vedení města k MDŽ. Velký zájem projevili návštěvníci lomských hodů i o ve stánku nabízené další zabijačkové pochoutky od místního výrobce Krušnohorské uzeniny J+J Radoš s.r.o., který s městem do premiérové akce šel. Můžeme se jen těšit, kdy okolnosti umožní vepřové hody zopakovat.

Premiérové společné rozloučení s předškoláky

Oblíbená tradice, uspořádat pro předškolní děti a jejich rodiče slavnostní rozloučení se školkou a uvedení dětí do 1. třídy základní školy, se letos v premiéře uskutečnila pro obě mateřské školky společně v Kulturním domě města Lom. Odpoledne ještě zpestřilo vystoupení klauna Hopsika.

Velký sál kulturního domu zaplnili rodiče a děti z MŠ Loučná a MŠ Lom při společném rozloučení s předškoláky, kteří po prázdninách už půjdou do základní školy. Každé z téměř tří desítek dětí čekalo pasování na školáka starostkou Kateřinou Schwarzovou, za odborného dohledu ředitele ZŠ a MŠ Lom, který připojil absolventský klobouk se střapcem, učitelky přidaly šerpu s nápisem.

S hudebně – tanečním pásmem i říkankami vystoupily děti pod vedením svých učitelů. Překvapením bylo kouzelnické a taneční pásmo s Hopsikem i jeho kamarádem Hopíkem. Všichni si tak společně užili báječné odpoledne. „Děkujeme vedení města Lom za umožnění společného slavnostního rozloučení

s předškoláky, propůjčení hlavního sálu v kulturním domě, zajištění kouzelnického a tanečního pásma i za sladké odměny pro děti,“ uzavírá ředitel školy Jaroslav Zajíc.



Mateřinku v Loučné „přepadnul“ policista

V rámci preventivního programu příslušník Policie ČR navštívil i děti v Mateřské škole v Lomu část Loučná. Během zajímavého a poutavého vyprávění děti i učitelky seznámil nejen s profesí policisty, ale i se zásadami osobní bezpečnosti dětí nejen v silničním provozu. V rámci přehlídky si děti mohly vyzkoušet a osahat výstroj a některé prostředky, které využívají

policisté při výkonu své služby. Podrobné prohlídce neuniknul ani služební vůz. Vedle osvěty a zajímavých zážitků si děti odnesly i drobné dárečky s dopravní tematikou. Akce se líbila nejen dětem, ale i pedagogickému personálu, který se stejně, jako jejich kolegyně ze školky v Lomu, shoduje na tom, že by se obdobná akce mohla za rok zopakovat.



Zřizovatelem školek a školy je město. Jak pomáhá?

Pro každého obyvatele dnes již snad není tajemstvím, že zřizovatelem příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Lom je město Lom. Možná si však někteří Lomáci nevšimli, že v uplynulé době



vedení města rozhodlo o významné podpoře. „Obě mateřské školy mají například nové herní prvky na svých zahradních hřištích, interaktivní tabule a financuje se plavání, výlety či cvičení v hale pod Koldomem,“ vypočítává ředitel školy Jaroslav Zajíc. Doplnují se i didaktické pomůcky, hry pro děti, tělovýchovné náčiní a nový nábytek. Navíc má mateřinka v Lomu část Loučná verandu k zahradnímu altánku. „Základní škola dostala finance na pokrytí nákladů na interaktivitu (Edhance), na nové data-projektory, výukové materiály a pomůcky,“ přibližuje J. Zajíc a pokračuje: „Město financovalo žákům výuky plavání, výlety, mimoškolní aktivity, ale i nový nábytek či například vybavení žákovských dílen k pracovním činnostem.“ Ředitel do informace zahrnul jen to, co slouží žákům. Šířeji už nehovořil o zahradním traktoru, sekačce nebo konvektomatu. Toto a mnoho dalšího je možno se dovědět při nahlédnutí do závěrečných zpráv o financování školy vyhotovených vždy za uplynulý rok.

Kalendář: Šest obrázků z dvanácti je od lomských školáků

Šest školáků z Lomu uspělo ve výtvarné soutěži (Krušné hory očima dětí) vyhlášené pro školní rok 2022–2023. Jejich výtvarné práce odborná porota zařadila do nástěnného kalendáře pro nový školní rok. Vytištěné kalendáře budou k vidění na dětských odděleních v nemocnicích, v dětských domovech, stejně tak v základních a mateřských školách v okrese Most, Chomutov, ale třeba i v saském Deutschneudorfu.



M. Pauchlá: Starost vedení města o seniory je pro nás velmi důležitá

Nedávno jsem zaslechla dotaz, co že vlastně starostka a vedení města pro KS - Lom 1 dělá? To, jak se stará o seniory je pro nás opravdu důležité. Starostka pravidelně navštěvuje s místostarostou i radními naše schůze, je jich šest ročně a jak víme od kolegů odjinud, není to u nich pravidlem. Účastí na schůzích jejich zájem nekončí, ba naopak, dobře nás při nich poslouchají a hledají ochotně možnosti, jak by město mohlo být nápomocno. Všem, kterých se to týká, a oni to ví, za to patří velký dík.

Od roku 2016 město zajišťuje ples seniorů, který si svým programem i bohatou tombolou nezadá s velmi populárním a většinou vyprodaným městským plesem. Velmi si vážíme i financí, díky kterým při výletech nahlédneme do atraktiv-

ních koutů naší vlasti či si odpočíváme a načerpáme nové síly při lázeňských léčebných pobytech. Díky městu se u nás v Lomu organizují i různé osvětové přednášky, vzdělávání v digitální oblasti při kurzu Moudré sovičky. Pro ozvučení sálu jsme získali i přístroj na přehrávání hudby a mikrofon. Jindy nám město zase zajistí lístky na zajímavý program třeba do litvínovské Citadely. Pro Sportovní hry seniorů dostáváme postupně jednotlivé díly společného oblečení – trička, vesty, kšiltovky s logem města.

Nesmím zapomenout na dárečky k MDŽ, jubileím, ke Dni otců či například ke dni seniorů. Velmi si vážíme toho, že i v covidové době se našel prostor a způsob, jak společně oslavit 45. výročí založení našeho klubu. My se zase

věrně účastníme všech městských akcí bez ohledu, zda jde o zábavu nebo třeba pietní připomenutí důlních neštěstí z okolí. Velmi se nám líbila oslava 680. let od první písemné zmínky o Lomu. Během této akce byla vedle mladých lomských sportovců oceněna i neutuchající aktivita klubu seniorů. Setkat se se spoluobčany a něco zajímavého si nakoupit je vždy možné během výstavy Kreativ.

Letos nám vedení města zajistilo výlet do Kutné Hory a na zámek Kačina, dále léčebný týdenní pobyt ve Františkových Lázních pro 46 seniorů, pochopitelně nás těší i dárky k jednotlivým příležitostem a zajištění nedávné přednášky o bylinkách.

Pro ty, co to možná neví, tak dnes již bývalý KS – Loučná měl

do loňského roku podporu vedení města jako my. Klub se tam ale rozpadnul, protože nikdo neměl zájem o jeho vedení.

Z reakcí seniorů odjinud usuzujeme, že se snad žádné město v Ústeckém kraji nestará o starší občany, jako toto vedení města. Velmi si toho vážíme. Stejně tak věříme, že naši kamarádi ze sousedních měst vidí, jak Lom vzkvétá a mění se z původně šedivé lokality čekající, až ji pozře sousední uhelný velkolom.

Poděkovat je třeba i za bezplatné používání prostor klubu, velkého sálu kulturního domu, kde je vždy uklizeno, zatopeno a vyzdobeno. Žargonem mladých: Nemá to chybu!

Marie Pauchlá,
předsedkyně KS – Lom 1

Senioři: Vzorná reprezentace

Většinou jménem Klubu seniorů KS-Lom 1 popisujeme, jak jsme se měli, co jsme díky vedení města zažili, co navštívili a za co všechno děkujeme, a jak si vážíme toho, že se na dříve narozené nezapomíná. Tentokrát se i pochlubíme.

V době uzávěrky předprázdninového čísla jsme se zúčastnili 33. Sportovních her seniorů v Mostě Velebudicích. V premiéře se uskutečnily regionální i krajské hry současně, reprezentanti Lomu z osmnácti zaregistrovaných týmů skončili vždy na krásném sedmém místě. Soutěžilo se v deseti disciplínách, první příčku ve své kategorii vybojovala C. Gabrielová, druhé místo I. Kozelková a bronz M. Roštejský. Velký dík patří ne-



Lomští senioři vzorně reprezentovali město během 33. Sportovních her seniorů v Mostě Velebudicích. Při regionálních i krajských hrách Lomáci z osmnácti zaregistrovaných týmů skončili vždy sedmí.

jen jim, ale i ostatním členům našeho úspěšného družstva.

Na celorepublikové Sportovní hry seniorů opět do Mostu Velebudic se do družstva Severočeského kraje svými výkony nominovaly výše zmíněné Lomačky. Moc jsme jim drželi palce... Těchto her se zúčastní

družstva seniorů 14 krajů České republiky, dále senioři z Maďarska, Polska, Slovenska a Německa.

Nyní je prostor již na tradiční informaci, že v závěru června se konal první zájezd do Karlových Varů, který neměl chybu. Hodně veselo bylo i o několik dní později

při opékání špekáčků před restaurací Sokolovna.

Všem našim spoluobčanům přejeme hezké léto a pohodové dovolené plné zážitků, na které budou ještě dlouho vzpomínat a těšit se z nich v době, kdy už bude čas dovolených dávno pryč.

Karel Štenbauer vyprávěl v Lomu o bylinkách a mastičkách

Nejen pro seniory, ale i pro ostatní obyvatele Lomu připravilo vedení města na úvod druhé poloviny července zdravotní přednášku lázeňského lektora a bylinkáře Karla Štenbaura. Ve velkém sále kulturního domu přednášel o bylinkách a mastičkách na potlačení bolesti pohybového aparátu člověka, na posílení imunitního systému

a detoxikaci. Prostor byl i na dotazy posluchačů. „Přednáška byla moc přínosná. Dozvěděli jsme se, jak se sklízí, skladují a používají byliny, které rostou volně kolem nás, jako třeba kopřiva, třezalka či pampeliška, ale třeba i účinky lipového květu. Velice otevřeně se hovořilo například o marihuaně,“ říká Miluše Švarcová z KS-Lom 1.



K historii skautingu na Mostecku

Století uplynulo 1. července od úmrtí jednoho z prvních skautských vedoucích Antonína Novotného z Lomu. Zahynul tragicky při záchra- ně tonoucího skauta a na jeho počest je dodnes na lomském hřbitově skautský pomník.



Počátky skautingu na Mostecku se píší roku 1920, kdy začíná skautskou činností oddíl v Lomu pod vedením Antonína Novotného. Oddíl vykazuje činnost, avšak přichází tragické úmrtí vedoucího Antonína Novotného.

Během výpravy na Berounce 1. července 1922 Antonín Novotný skáče zachránit tonoucího

a sám při tom umírá. Pohřbu se účastní mnoho skautů, ale i místních lomských občanů. Podle odhadu až na tři tisíce lidí.

Uspořádá se sbírka a na počest jeho krásného činu postaví památník na lomském hřbitově. Je to první skautský pomník na severu postavený skautskému hrdinovi a pravděpodobně jeden z mála dochovaných. V letech 2008 až 2018 byl opraven za přispění měst Mostu a Lomu i Vršanské uhelné.

Blahopřejeme

Během července již oslavili svá životní jubilea tito občané města Lomu: **Petr Táborský, Jan Vrátný, Sonja Bezděková a Zdeněk Bahenský.**

Během srpna pak oslavili či oslaví svá životní jubilea tito občané města Lomu: **Siegfrida Majerová, Jiří Drábek, Václav Fiala, Lubomír Kramář, Ladislav Farský, Emília Gášpárová a Jaroslav Hošek.**

Hodně pohody, zdraví a životního optimismu přeje vedení města.

Šikovná kadeřnice rozšířila sortiment služeb poskytovaných obyvatelům

Stejně jako v sousedním Litvínově či Oseku, tak opět i v Lomu místní ženy najdou v nabídce služeb otevřené kadeřnictví. Kousek pod křižovatkou ulic Vrchlického a Podkrušnohorská je již opět k dispozici Kadeřnictví U Zrcadel. A ač kadeřnice nastavila otevírací dobu od pondělí do pátku od 8:30 do 15:00, slibuje zájemkyním, že je možné si k ní přijít upravit účes i v jinou dobu, důležitá je však dohoda předem nejlépe na telefonu 704 191 409. Asi ani nemá cenu připomínat,



Kadeřnice Tereza Sýkorová nanáší barvu na vlasy jedné ze zákaznic.

že kadeřnice se těší, až od ní zase budou odcházet spokojené zákaznice. A kdyby náhodou někdo nevěděl, kde Kadeřnictví U Zrcadel najde, tak na adrese Vrchlického 213. „Pevně věřím, že nová šikovná kadeřnice si své spokojené zákaznice najde a tato služba se zase v Lomu zabydlí na dlouhou dobu,“ přeje si starostka Kateřina Schwarzová a pokračuje: „Třeba na sedmáct let, jako u její předchůdkyně, která na jaře odešla na zasloužený odpočinek a stejně tak byla i místní.“

Kniha je náš kamarád! Prázdninové tipy

Čtení bychom se měli věnovat celoročně, a nejen při březnovém měsíci čtenářů. Lomská knihovnice proto vybrala atraktivní tituly kupříkladu i pro prázdninové volné chvíle. A protože je tentokrát dvojčíslo připojujeme i dvojitou dávkou tipů.

Tipy pro dospělé

- **Camilla Läckbergová – Zlatá klec.** Román o odvažné ženě, která vzala osud do svých rukou.
- **Robert Bryndza – Propast smrti.** Odložený případ někdy ukrývá nečekané hrůzy.
- **Michaela Klevisová – Prokletý kraj.** I temná minulost jednou vyjde na světlo. Román o zločinu.
- **Caz Frearová – Mrazivá krutost.** Rodina, která drží pospolu. A tajemství, které je všechny drží v šachu.
- **Petra Dvořáková – Sítě.** Tři ženy, tři cesty, tři příběhy. Příběhy o tom, jak nízké sebevědomí ovlivňuje náš život.

Naučná literatura

- **Claudia Gold – Královny, císařovny, konkubíny.** Sugestivní životní portréty padesáti mimořádných žen, které v dějinách zastávaly mocenské pozice.
- **A. Bridgewater – Terasy.** Základní průvodce k navrhování, ke stavbě, zlepšování a udržování teras, cest a schodišť v zahradách.
- **Doc. Eva Pekárková CSc. – Když zelenina neroste.**

Neuvěřitelných 500 rad pro pěstování osmdesáti druhů zeleniny.

- **Turistický průvodce – Slovensko, Itálie, Španělsko, Řecko, Egypt...**
- **Jiří Cibulka – Konzervujeme ovoce, zeleninu, houby, maso.** Spousty receptů a rad, jak nejlépe využít darů přírody a vhodně je uchovávat, aby obohatily náš jídelníček v zimním období.

Pro děti a mládež

- **Ivana Janišová – Popletený svět.** Veselý příběh o dobrodružstvích všedního dne si s lehkostí pohrává s naším jazykem a seznamuje děti s celou řadou známých pořekadel.
- **Jiří Dušek, Petr Kostka – Zázrak jménem voda.** Proč je tak důležitá? Kde se bere? Jak ji chránit? ... Srozumitelné odpovědi a další zajímavosti najdete v této krásně ilustrované encyklopedii.
- **Věra Hudáčková Barochová – Zuzka a ztracené kotě.** Zuzce je deset, má ráda balet a nemá ráda kočky. Jen ale do chvíle, kdy potká na výletě opuštěné černé kotě.
- **Jürgen Banscherus – Detektiv Kvitko a případ modrého kolotoče.** Další případ detektiva Kvitka je plný záhad.
- **Emma Fischelová – Tvář v okně.** Vzkazy ze záhrobí. Hodiny zkázy. Příliš strašidelné příběhy – nečti ve tmě!!!

Vzpomínáme



Dne 11. července jsme vzpomínali třetího výročí úmrtí **Jarmily Rozlílkové** z Loučného. Stále vzpomíná maminka, manžel Zdeněk, synové Zdenka a Pěta s rodinami, sestra s rodinou a teta Soňa a Jiří, stejně tak vnučky Danielka a Eliška. S láskou vzpomínáme.



Dne 29. července uplynuly již dva smutné roky, co nás navždy opustila naše milovaná **Irenka Haladová**. Doufáme, že nemáš smutné neděle, které se pro Tebe snažíme dodržovat a věříme, že seš u stolu s námi. S láskou vzpomínají děti Ivana, Olík, Pavel s rodinami. Vnoučata Janička, Verunka, Mirečka, Oli, Pavlínka, Pěta a pravnučata Viktorka, Natálka a Miky. „Srdce nehasnou“.

Proč Offroadsafari? Ukázaná platí více, než sebelepší turistické příručky

Je tomu již jedenáct let, co na Mostecku Martin Bareš založil netradiční projekt Offroadsafari. Zakladatel dnes již se svými spolupracovníky nabízí široké veřejnosti zažití příběhy a poznat jedinečné kontrasty naší industriální i nedotčené krajiny. A přitom nejde, jak by se někdo mohl domnívat o jízdě za divokou zvěří po uhelných šachtách či adrenalinové řádění náročným terénem výsypek, ale o lov zážitků získaných v mnohdy opomíjených či zbytečně ignorovaných koutech severozápadních Čech.

Tato krajina má podle rodáka z Tábora, který zde posléze zakotvil, a mocného propagátora Martina Bareše opravdu co nabídnout. Vinice, neznámá místa v Českém středohoří, starobylý židovský hřbitov, kopce a kopečky plné příběhů, historie hromictví s těžebními stroji na dosah ruky, tajuplné štolý i cesty po stopách II. světové války. To všechno v jednom balení, v projektu, který odkrývá krásy našeho regionu každému, nejen místním obyvatelům, ale i návštěvníkům z jiných krajů Čech či vzdálených koutů celého světa.

„A kdy to všechno začalo? V roce 2011 jsem si řekl, že ukázaná platí více než sebelepší turistické příručky,“ vzpomíná Martin Bareš, autor netradiční formy poznávací turistiky. A protože on sám, ale i další lidé, kteří se postupně připojili do realizace nápadu, žijí v severozápadních Čechách, bylo jasné, jakým směrem se bude vše ubírat. „Chtěli jsme ukázat, že tahle oblast České republiky není jen o průmyslu, uhlí, že už dávno nejsme onou pověstnou měsíční krajinou. A že je tu mnoho krásných, možná většinou lidí i utajených koutů, které stojí za to poznat. Odezva nás překvapila. Proto v roce 2015 mohlo vzniknout eseróčko a nakonec jsme přečkali i nelehké covidové období,“ pokračuje Martin Bareš a zve každého, bez rozdílu věku, aby se vydal s Offroadsafari za příběhy a jedinečnými kontrasty naší krajiny.

Vyráží se na tematicky zaměřené výlety terénními vozy. Na výběr je z několika oblastí – příroda, památky, industriální stavby, těžba uhlí, gastronomie, sportovní zážitky, válečné pozůstatky či tajemná místa – jeskyně nebo vy-

haslé sopky nesopky. „V případě speciálních požadavků můžeme vytvořit výlet ušitý na míru přímo konkrétnímu zájemci, a to vše v oblasti Krušných hor a Českého středohoří,“ vysvětluje Martin Bareš a pokračuje: „Na cestu s vámi vyrazí průvodce, který vás vezme na místa kam se běžně nepodíváte a bude vyprávět příběhy o místních lidech, krajině a kultuře. Dozvíte se tak mnoho zajímavých informací. Bezpečnou jízdu zajistí zkušený řidič terénního vozidla. Není to ale jen o tom vidět a slyšet, ale především zažít. Zkusíte si rýžovat české granáty, ochutnáte zdejší skvělé pivo, víno nebo domácí sýry, po-

díváte se na rodinnou farmu nebo přímo do uhelného lomu za plného provozu. Každý si zkrátka může najít to svoje.“

Všechny výlety jsou fyzicky nenáročné, zúčastnit se jich mohou senioři i děti. K jednoduchému rezervování jsou na www.offroadsafari.cz. Sraz zúčastněných někdy bývá před sídlem společnosti, před protiletectvým krytem z druhé světové války v přádelně RICO, původně firmě Marbach a Riecken, na Šumné.

Aktuálně můžete zažít těžbu uhlí zblízka v lomu ČSA, vydat se po stopách 2.světové války na Mostecku, v Českém středohoří

navštívit stezky vína nebo údajná sopečná tajemství, odhalit netušené kontrasty Krušnohoří nebo se vydat opuštěnou krajinou Doupovska či podzemím Krušných hor. A v Offroadsafari připravují cesty za mnohými dalšími zajímavými zážitky, ať už půjde o noční výlet po tajemných místech Mostecku, putování za poklady a zaniklé slávy Měděnecka nebo krajinou keltů a chmele Džbánska.

Offroadsafari je skvělá příležitost pro celou rodinu zažít náš kraj trochu jinak, zajímavěji a tajemněji. Proto stojí za to ji využít. Přejeme hodně zábavy, poučení a skvělých zážitků.

